

我商务部回应美国以关税手段胁迫其他国家限制对华经贸合作

绥靖换不来和平，妥协也得不到尊重

新华社北京4月21日电 商务部新闻发言人21日表示，近期，美国打着所谓“对等”旗号对所有贸易伙伴滥施关税，同时又胁迫各方与其开启所谓“对等关税”谈判。这是打着“对等”的幌子，在经贸领域推行霸权政治，实施单边霸凌。绥靖换不来和平，妥协也得不到尊重。为一己一时私利，以损害别人

■新华社记者 刘亚南 熊茂伶

美国政府近期肆意对贸易伙伴挥舞“关税大棒”，不仅招致贸易伙伴反对和反制，也在美国内遭到普遍质疑。贸易冲突导致消费者信心恶化、通胀预期攀升、投资者财富缩水，给美国经济带来巨大不确定性。不少机构和专家预计，美国经济增长将大幅放缓，经济停滞乃至衰退的风险显著升高。

美国联邦储备委员会主席鲍威尔日前表示，美国政府已宣布的关税上调幅度远超预期水平，其带来的经济影响同样可能超出预期，令美联储货币政策制定面临更棘手局面。数据显示，美国今年一季度国内生产总值(GDP)增长与去年同期相比出现放缓迹象，整体消费支出仅温和增长。

美国商务部16日公布的初步数据显示，3月美国零售额为7349亿美元，环比增长1.4%。不过，剔除汽车及零部件销售额后，3月零售额环比仅增长0.5%，增幅与2月持平。

密歇根大学日前发布的数据显示，美国消费者对未来一年的通胀预期升至6.7%，显著高于3月的5%，达到1981年以来的最高水平；长期通胀预期则从3月的4.1%进一步上升至4.4%。长期通胀预期过去4个月连续走高，已显著高于去年12月3%的水平，显示通胀失控风险加大。

亚特兰大联储银行的经济分析模型显示，3月以来，美国今年第一季度GDP增速预测值始终在负增长区间波动。4月17日更新的数据显示，一季度美国GDP将萎缩2.2%。

自4月2日美国宣布所谓“对等关税”后，各界对美国经济前景的悲观情绪急剧上升。美国前财政部长耶伦近日接受媒体采访时表示，美国政府关税政策非常混乱，不知道接下来会发生什么，这种局面让美国家庭和企业对未来不确定感到无所适从，几乎无法作出任何规划。

美国智库彼得森国际经济研究所所长亚当·波森近日表示，受特朗普政

利益来换取所谓豁免是与虎谋皮，最终只能是两头落空，损人不利己。

有记者问：据多家境外媒体报道，消息人士透露，特朗普政府正准备在关税谈判中向其他国家施压，要求其他国家限制与中国的贸易往来，以换取美方关税豁免。请问发言人对此有何评论？商务部新闻发言人作出上述回应。

发言人说，中方尊重各方通过平等磋商解决其与美方的经贸分歧。中方认为，各方在“对等关税”问题上应站在公平正义的一边，应站在历史正确的一边，应捍卫国际经贸规则和多边贸易体制。需要特别指出的是，中方坚决反对任何一方以牺牲中方利益为代价达成交易。如果出现这种情况，中方绝不接受，将坚决对等

地采取反制措施。中方有决心有能力维护自身权益。

发言人表示，面对单边主义和保护主义冲击，谁都无法独善其身。国际贸易一旦回归弱肉强食的“丛林法则”，所有国家都会沦为受害者。中方愿与各方加强团结协调，携手应对，共同抵制单边霸凌行径，维护自身正当权益，捍卫国际公平正义。

我外交部指出菲律宾伙同域外国家大搞军事演习遭到地区国家强烈反感和反对

新华社北京4月21日电(记者 曹嘉明)外交部发言人郭嘉明21日指出，菲律宾伙同域外国家大搞军事演习，引入和部署战略战术武器，公然站在地区国家对立面，破坏地区战略稳定，破坏本地区经济增长前景，遭到地区国家强烈反感和反对。

当日例行记者会上，有记者问：美国与菲律宾今天开始年度军演，正值中菲在南海问题上发生争执之际。指挥演习的一名菲方军官表示，马尼拉将此次演习视为“防御演习”。中方对此有何回应？

“当前，国际社会面临单边主义、保护主义、霸凌霸权冲击，本地区国家迫切希望加强团结协作、共护地区稳定、携手应对挑战。”郭嘉明说，在这一大背景下，菲律宾伙同域外国家大搞军事演习，引入和部署战略战术武器，破坏地区战略稳定，破坏本地区经济增长前景，公然站在地区国家对立面，已经遭到地区国家强烈反感和反对。

郭嘉明指出，台湾问题纯属中国内政，是中国核心利益中的核心。“中方坚决反对任何国家以台湾问题为借口，强化地区军事部署，挑动紧张对抗，破坏地区和平稳定。奉劝有关方面不要在台湾问题上挑衅，玩火者必自焚。”

菲美2025年度“肩并肩”联合军事演习启动
菲律宾民众举行集会抗议

新华社马尼拉4月21日电(记者 张怡晟)菲律宾和美国军方21日在菲首都马尼拉启动2025年度“肩并肩”联合军事演习。菲律宾民众当天举行集会抗议此次军演，认为军演将威胁地区安全和稳定。

当天上午，菲律宾民众在菲武装部队总部外举行集会抗议，挥舞“对‘肩并肩’军演说不”“美帝国主义者是最大的恐怖分子”“美军立即离开”等标语，高喊口号反对军演。

菲律宾民间团体“新爱国联盟”批评军演耗资巨大、干扰社会运行，并对菲律宾国家安全与主权构成威胁。该团体还警告说，如此规模的军演将加剧地区紧张局势。

按照菲军方的说法，2025年度“肩并肩”联合军事演习将持续至5月9日。

媒体称美防长群聊向亲友泄密
白宫否认 民主党要求“解职”

据新华社华盛顿4月21日电 美国《纽约时报》20日报道，美国国防部长赫格塞思曾在聊天应用“信号”(Signal)上组建了一个包含其妻子、弟弟、私人律师等十余人的群聊，在群聊中泄露了美军3月打击也门胡塞武装的作战细节。白宫同日称该报道失实。

报道援引匿名知情人士的话说，这个群聊称作“防务团队会”，泄密内容与3月15日的泄密事件相同，且同样使用了“信号”应用。报道说，本次群聊涉及人物中，赫格塞思妻子珍妮弗曾是美国福克斯新闻频道制片人，赫格塞思的弟弟菲尔·赫格塞思在美国国土安全部任职。

美国国会参议院少数党领袖、民主党人查克·舒默在社交媒体上评论说：“细节不断浮出水面，我们一再发现赫格塞思将(士兵们的)生命置于危险之中……赫格塞思必须被解职！”

美国《大西洋》月刊总编辑杰弗里·戈德堡3月24日在《大西洋》月刊网站上发文爆料说，他3月11日在“信号”应用中收到与美国总统国家安全事务助理华尔兹同名的用户邀请，两天后被拉进“胡塞PC小组”群聊中。3月15日，群聊中与赫格塞思同名的用户发来消息，透露了美国即将在两小时后对也门胡塞武装进行打击的作战计划，包括攻击目标、攻击顺序及美方将部署的武器等细节。由于这次事件，赫格塞思的“核心圈”已有4人被解职，包括其高级助手丹·考德威尔。

尹锡悦涉嫌发动内乱案第二次庭审举行
以被告身份出庭场景首次公开

4月21日，尹锡悦在韩国首尔中央地方法院出席庭审。
新华社发

新华社首尔4月21日电(记者 黄昕欣 陆睿)韩国首尔中央地方法院刑事合议庭21日就前总统尹锡悦涉嫌发动内乱案举行第二次庭审。尹锡悦以被告身份出庭的场景首次对外公开。

开庭前，考虑到公众关注度等因素，法院允许媒体拍摄尹锡悦进入法庭的场景。审判庭随后要求媒体离开，并正式启动第二次庭审。

据韩联社报道，当天庭审中，尹锡悦方律师与军方证人出现激烈辩论。证人指认尹锡悦在发布戒严令当晚下令军方从国会“拉出”议员，尹锡悦方则持续质疑证词可信度。

1月26日，韩国检察厅紧急戒严特别调查本部以“涉嫌发动内乱”拘留起诉尹锡悦。尹锡悦成为韩国宪政史上首位被起诉的现任总统。4月4日，韩国宪法法院宣布通过对尹锡悦的弹劾，尹锡悦即刻被罢免总统职务。

首尔中央地方法院刑事合议庭本月14日就尹锡悦涉嫌发动内乱案举行首次庭审。尹锡悦本人出席庭审，否认检方作出的全部指控。

罗马教皇方济各去世

新华社罗马4月21日电 梵蒂冈城消息：罗马教皇方济各21日去世，享年88岁。

方济各本名豪尔赫·马里奥·贝戈利奥，1936年12月17日出生于阿根廷首都布宜诺斯艾利斯，自2013年起当选天主教罗马教皇。

俄伊全面战略
伙伴关系条约批准

据新华社莫斯科4月21日电(记者 杨晓东)俄罗斯总统普京21日签署法律文件，批准俄方今年1月与伊朗签署的全面战略伙伴关系条约。该法律文件当天已在俄法律信息网站发布。

根据俄总统网站此前披露的信息，该条约涉及国防、反恐、能源、金融、工业、农业、文化、交通运输、科学技术等领域。条约有效期为20年，到期自动延长5年。

特朗普说希望俄乌双方
本周达成协议

据新华社华盛顿4月21日电 美国总统特朗普20日说，希望俄罗斯和乌克兰“本周”就结束冲突达成“一项协议”。

特朗普在社交媒体上发作出上述表态，但未透露更多细节。他还说，俄乌达成协议后，双方都将与美国“做生意”。

他还表示，如果围绕结束冲突无法在短期内取得明确进展，美国将不再参与斡旋。

俄罗斯国防部称复活节停火结束后俄军继续开展行动

乌克兰：“以停火回应停火、以袭击回应袭击”

据新华社莫斯科/基辅4月21日电(记者 杨晓东)俄罗斯国防部21日说，随着东正教复活节临时停火结束，俄军继续开展特别军事行动。乌克兰总统泽连斯基21日在社交媒体上发文表示乌方将作出对等的回应，即“以停火回应停火、以袭击回应袭击”。

亨利在必和必拓2025财年前9个月(截至2025年3月31日)运营公报上发

表声明说，尽管美国关税政策对必和必拓的直接影响有限，但经济增长放缓和贸易环境碎片化的影响可能更为显著。

他说：“中国向消费驱动型经济转型以及贸易流动适应新环境的能力，将是维持全球经济前景的关键。”

据《澳大利亚金融评论报》报道，上个财年北美客户仅占必和必拓营收的

约3%，这意味着美国关税政策对该公司直接影响不会很大。但美国关税政策可能使其他经济体对矿业资源的需求放缓。

报道称，中国市场是必和必拓最大的收入来源，在截至2024年6月的上个财年，该公司556亿美元的总营收中，来自中国市场的营收达347亿美元。

新华社纽约4月20日电

据新华社基辅4月21日电(记者 杨晓东)乌克兰总统泽连斯基20日晚在社交媒体发文，提议俄罗斯和乌克兰停止使用远程无人机和导弹袭击民用基础设施至少30天。

泽连斯基表示，虽然复活节停火没有被遵守，但乌克兰上空20日没有响起空袭警报。他在随后发布的另一篇帖子中说，据乌克兰武装部队总司令瑟瑟斯基报告，复活节当天，俄军在前线共发动

停留在先前占领的阵地。在临时停火结束后，俄军对苏梅州、哈尔科夫州、顿涅茨克地区、扎波罗热地区等地的乌军发动进攻，造成乌方人员和武器装备不同程度的损失。俄军战役战术航空兵、无人机、导弹和炮兵部队破坏了74个地区的军用机场、弹药和无人机仓库以及乌军临时部署点。此外，俄防空系统还击落了104架无人机。

消息还说，临时停火期间，乌军违反停火提议并多次试图对顿涅茨克地区、库尔

斯克州等地发动攻击，但均被击退。

泽连斯基当天在社交媒体上呼吁俄方在复活节后接下来的30天实施全面停火，乌方也将对俄方行动作出对等的回应，“以停火回应停火、以袭击回应袭击”。

乌克兰空军21日上午在社交媒体发文说，当天凌晨，俄军从克里米亚和黑海向赫尔松州和尼古拉耶夫州发射了3枚导弹，此外俄军还从罗斯托夫州、库尔斯克州、布良斯克州等地向乌境内发射了96架无人机。

泽连斯基提议

乌俄对民用基础设施停火30天

96次进攻，攻击行动主要发生在波克罗夫斯克方向和库尔斯克地区。

俄罗斯总统普京19日说，在东正教复活节到来之际，从19日18时至21日0时，俄军将停止所有战斗行动。俄方希望乌方

能效仿俄方做法。泽连斯基同日在社交媒体发文，提议将停火期限延长至20日复活节之后，称30小时不足以建立真正的信任。然而，俄乌此后互相指责对方未遵守复活节临时停火提议。